Milí rodičia,

chcela by som vám napísať, ako riaditeľka, ktorá vykonáva funkciu takmer 23 rokov.

Musím vám napísať, že za tie roky sa nenašiel systém, ktorý by v plnej miere uspokojoval potreby všetkých rodičov. Samozrejme, ženy chodili skôr do dôchodku, takže zamestnané matky malých detí mali zabezpečené babky.


Doba sa menila a keď nastala požiadavka na prevádzku počas letných prázdnin, boli urobené opatrenia. Mohli sa nahlasovať iba deti, ktorých obaja rodičia pracovali. 


V neskoršom období sa dlhú dobu okrem poplatku za MŠ uhrádzal aj tzv. „sponzorský príspevok“, ktorý cenu navýšil, a tak sa urobila samoregulácia prihlasovania. Rodičia si zvažovali, či si za stanovený zvýšený poplatok dajú svoje dieťa do MŠ alebo nie. 


Počas posledných pár rokov sa tzv. „sponzorský príspevok“ neuhrádza, takže vznikla situácia, pre ktorú sa doposiaľ nenašlo ideálne riešenie. 


Keby sa rodičia zúčastňovali porád riaditeliek MŠ, zistili by, ako ťažko sa už roky utvára ideálny stav, ktorý má pomôcť rodičom a zároveň urobiť opatrenia, aby si učiteľky MŠ, ako aj prevádzkoví zamestnanci mohli čerpať dovolenku. Podotýkam, že MŠ je škola a nie ustanovizeň, ktorá má iba „strážiť“ deti. Edukácia sa vykonáva počas školského roka, vtedy je dôležité, aby si zamestnanci v minimálnej miere čerpali dovolenky. Ideálny stav sa vytvoriť nedá. 


Rodičia sú čoraz viac zaneprázdnení a majú oveľa väčšie požiadavky. Je to však spôsobené hektickou dobou a nie tým, kto sedí v primátorskom kresle alebo šéfuje odboru školstva. 


Keď som si prečítala pripomienky na facebooku, prekvapila ma hrubosť a osočovanie niektorých rodičov. Pýtam sa, vzájomná úcta medzi ľuďmi už nie je? Mám v MŠ skvelých nekonfliktných rodičov. Preto ma prekvapila tvrdá reakcia môjho rodiča, ktorý si v minulom roku prihlásil dieťa na jeden týždeň a mal možnosť prihlásiť svoje dieťa o dva týždne dlhšie. Teraz by však organizoval protesty. 


Milí rodičia, vaša požiadavka znie, aby materské školy boli počas letných prázdnin otvorené non-stop. V mojej MŠ to možné nie je. Počas letných prázdnin sme boli v prevádzke 12 rokov, vždy po tri týždne. Tento školský rok máme otvorené 4 týždne. Máme otvorené (podľa záujmu rodičov - polročné, jarné, letné, jesenné aj zimné prázdniny). 


Niektoré moje učiteľky majú takmer 100 dní dovolenky. Majú ich čerpať počas školského roka, ale vznikne zastupovanie a náhradné voľno, takže to situáciu nevyrieši. Alebo učiteľky v MŠ nárok na oddych od náročnej práce a zákonnú dovolenku nárok nemajú ? 

Slovíčko na záver: Dieťa je veľký dar, je to človiečik, ktorého milujeme a chránime. Ten človiečik však veľmi rýchlo vyrastie a my si uvedomíme, že keď bol v krásnom predškolskom veku, mohli sme s ním stráviť oveľa viac času.

PhDr. Tatiana Faglicová, riaditeľka MŠ Nám. J. Borodáča 7
